
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                            Απόσπασμα εκ του αριθμ. 9/2013 

 ΝΟΜΟΣ ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΥ                                              πρακτικού συνεδριάσεως Δημοτικού 

    ΔΗΜΟΣ ΠΑΤΜΟΥ                                                      Συμβουλίου. 

                                                                                     

                                                                                      ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 

 

 

Αριθμ. Απόφασης  77/2013       ΘΕΜΑ: «Έγκριση συμμετοχής του Δήμου στο Σύμφωνο 

                                                                     των Δημάρχων »  
                          

       Πάτμος και στην αίθουσα του Δημοτικού Καταστήματος Χώρας, σήμερα την 19
η
  του μηνός  

Μαρτίου του έτους 2013, ημέρα Τρίτη και ώρα  15.00 π.μ. συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το 

Δημοτικό Συμβούλιο Πάτμου κατόπιν της αριθμ. 2193/15-3-2013  εγγράφου προσκλήσεως του 

Προέδρου του, επιδοθείσα σε κάθε ένα εκ των Συμβούλων, σύμφωνα με  το άρθρο 67 του Ν. 

3852/2010 (ΦΕΚ Α΄/87/7-6-2010). 

 Διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία αφού επί συνόλου δεκαεπτά (17) μελών ευρέθησαν παρόντα  δέκα 

πέντε (15), παρισταμένου και του κ. Δημάρχου. 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΎΜΒΟΥΛΟΙ 

1. ΓΑΜΠΙΕΡΗΣ ΑΝΤΩΝΗΣ 9. ΑΛΕΞΑΝΔΡΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ 

2. ΜΑΥΡΟΥ ΝΟΜΙΚΗ  10. ΜΙΧΕΛΛΗΣ ΑΛΕΚΟΣ 

3. ΣΚΕΜΠΕΣ ΙΩΑΝΝΗΣ  11. ΓΑΜΠΙΕΡΑΚΗ ΣΟΥΛΑ 

4. ΕΛΙΣΣΑΙΟΥ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 12. ΕΥΓΕΝΙΚΟΣ ΠΑΝΑΓΟΣ  

5. ΣΗΜΑΝΤΗΡΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 13. ΥΨΗΛΑΝΤΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 

6. ΓΙΑΜΑΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑ 14. ΜΑΣΤΡΟΠΕΤΡΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

7. ΓΡΥΛΛΗΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ  15. ΜΑΡΑΒΕΛΙΑΣ ΑΝΤΩΝΗΣ 

8. ΤΟΥΡΤΟΥΛΗΣ ΔΙΑΜΑΝΤΗΣ   

 

ΑΠΟΝΤΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

1. ΓΡΥΛΛΗΣ ΛΑΖΑΡΟΣ,  αν και 

κλήθηκε νόμιμα. 

2. ΜΕΛΙΑΝΟΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ, αν και 

κλήθηκε νόμιμα. 

 

Παρίσταται επίσης η Ελισσαίου Ελένη , Διοικητική υπάλληλος για την τήρηση των πρακτικών 

    Ο Πρόεδρος  εισηγήθηκε  το 8ο  θέμα της ημερησίας διατάξεως κι έθεσε υπόψη του Δημοτικού 

Συμβουλίου:  

1.-Το από 13/2/2013 έγγραφο του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος με θέμα : «Συμμετοχή στο 

Σύμφωνο των Δημάρχων». 

2.- Την εισήγηση του κ. Δημάρχου για το θέμα , η οποία παρατίθεται παρακάτω: 

«Η Ευρωπαϊκή Ένωση υιοθέτησε πριν μερικά χρόνια τη δέσμη μέτρων «Ενέργεια για ένα μεταβαλλόμενο κόσμο», 

αναλαμβάνοντας μια μονομερή δέσμευση για τη μείωση των εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα (CO2) κατά 

τουλάχιστον 20% έως το 2020, ως αποτέλεσμα της αύξησης της ενεργειακής απόδοσης κατά 20% και του 

προσδιορισμού του μεριδίου των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας στο ενεργειακό μίγμα σε 20%.  

Ο ιδιαίτερα σημαντικός ρόλος της Τοπικής Αυτοδιοίκησης στην επίτευξη του στόχου αυτού αναδεικνύεται 

μέσα από πλήθος πολιτικών και κατευθυντήριων Οδηγιών της Ε.Ε. που κάνουν σαφή αναφορά στην ανάγκη για 

ενεργοποίηση των τοπικών αρχών με στόχο την επίτευξη των στόχων για αύξηση της ενεργειακής απόδοσης 

και μείωση της ενεργειακής κατανάλωσης. Είναι γεγονός πως ποσοστό μεγαλύτερο από το ήμισυ των εκπομπών 

αερίων του θερμοκηπίου δημιουργείται μέσα και από τις πόλεις. Επίσης, το 80% του πληθυσμού ζει και εργάζεται 

σε πόλεις, όπου καταναλώνεται το 80% της ενέργειας. Δεδομένου ότι οι φορείς τοπικής αυτοδιοίκησης είναι ο 

πλησιέστερος φορέας διοίκησης των πολιτών, οφείλουν να αποτελούν πρότυπο για τους πολίτες κάνοντας 

ορθολογική χρήση ενέργειας και υιοθετώντας αειφόρα πρότυπα κατανάλωσης.  

Στο πλαίσιο αυτό και σύμφωνα με τις κατευθύνσεις του Σχεδίου Δράσης της Ε.Ε. για την ενεργειακή απόδοση, οι 

Δήμαρχοι της Ευρώπης εκτιμώντας ότι: 
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 οι τοπικές και περιφερειακές αρχές μοιράζονται την ευθύνη για την καταπολέμηση της αύξησης της 

θερμοκρασίας του πλανήτη με τις εθνικές κυβερνήσεις και ότι οφείλουν να αναλάβουν τη δέσμευση αυτή 

ανεξαρτήτως των δεσμεύσεων άλλων ενδιαφερομένων φορέων 

 τα αστικά κέντρα και οι πόλεις ευθύνονται άμεσα και έμμεσα (μέσω των προϊόντων και των υπηρεσιών που 

χρησιμοποιούνται από τους πολίτες) για περισσότερο από το ήμισυ των εκπομπών αερίων θερμοκηπίου που 

προκύπτουν από τη χρήση ενέργειας σχετιζόμενης με την ανθρώπινη δραστηριότητα· 

 η δέσμευση της ΕΕ για τη μείωση των εκπομπών θα μπορέσει να υλοποιηθεί μόνον με τη συνδρομή των 

τοπικών φορέων, των πολιτών και των ενώσεών τους 

  ότι οι τοπικές και περιφερειακές αρχές οφείλουν να πρωτοστατήσουν στην ανάληψη δράσης και να δώσουν 

το καλό παράδειγμα, δεδομένου ότι αποτελούν το επίπεδο διακυβέρνησης που βρίσκεται πλησιέστερα στους 

πολίτες· 

συμφώνησαν να υπερβούν τους στόχους που έθεσε η ΕΕ για το 2020, μειώνοντας τις εκπομπές CO2 στις 

επικράτειες τους τουλάχιστον κατά 20%, μέσω της εφαρμογής ενός Σχεδίου Δράσης για τη Βιώσιμη Ενέργεια 

στους τομείς δραστηριοτήτων που σχετίζονται με την εντολή τους. Για το σκοπό, αυτό ξεκίνησαν την πρωτοβουλία 

του Συμφώνου των Δημάρχων όπου καλούν όλους τους Δήμους της Ευρώπης να συμμετέχουν σε αυτήν την 

εθελοντική δράση εισχωρώντας στην πρωτοβουλία αυτή και υλοποιώντας τις δεσμεύσεις που απορρέουν από τη 

συμμετοχή στο Σύμφωνο. 

Στο Σχέδιο για την ενεργειακή απόδοση (2011COM(2011) 109 τελικό), η Ευρωπαϊκή Επιτροπή εκφράζει τη 

σαφή και πλήρη στήριξη της στην πρωτοβουλία του Συμφώνου των Δημάρχων, ως μέσο επίτευξης των στόχων 

που έχει τεθεί για την ενεργειακή αποδοτικότητα. Μάλιστα, αναφέρεται ρητά  ότι «η Επιτροπή θα εξακολουθήσει 

να στηρίζει την τοπική προσέγγιση προς την ενεργειακή απόδοση μέσω του Συμφώνου των δημάρχων και θα 

επιδιώξει την ενθάρρυνση συμπράξεων με περισσότερες ομονοούσες πόλεις, περιλαμβανόμενων πόλεων από 

χώρες εκτός της ΕΕ» 

Στο Σύμφωνο, μέχρι στιγμής συμμετέχουν πάνω από 4.000 Δήμοι από την Ευρώπη, μεταξύ των οποίων 101 

Δήμοι μέχρι στιγμής από όλη την Ελλάδα.  

Τα οφέλη από τη συμμετοχή στο Σύμφωνο είναι τα κάτωθι: 

- Ανάπτυξη και εφαρμογή ενός ολοκληρωμένου ενεργειακού σχεδιασμού που μπορεί να αποφέρει 

σημαντικά οικονομικά οφέλη από τη μείωση του λειτουργικού κόστους του Δήμου μέσω της 

εξοικονόμησης ενέργειας και τον εντοπισμό των τομέων άμεσης και μεσοπρόθεσμης εξοικονόμησης 

πόρων του Δήμου 

- Αυξημένη ωριμότητα έργων προς ένταξη σε εθνικά προγράμματα και σε ανταγωνιστικές προσκλήσεις του 

ΕΣΠΑ εν γένει αλλά και της νέας Προγραμματικής Περίοδο 2014-2020 

- Πρόσβαση σε συγκεκριμένα χρηματοδοτικά εργαλεία, καθώς η Ε.Ε. προσαρμόζει ή δημιουργεί 

συγκεκριμένους χρηματοδοτικούς μηχανισμούς για να βοηθήσει τους φορείς τοπικής αυτοδιοίκησης να 

ανταποκριθούν στις δεσμεύσεις τους. Τέτοιοι μηχανισμοί είναι για παράδειγμα: 

o Το χρηματοδοτικό εργαλείο EEEF (European Energy Efficiency Fund) Χρηματοδοτεί άμεσες 

επενδύσεις σε έργα περιορισμού της κλιματικής αλλαγής, προϋπολογισμού 5-25 εκ. Ευρώ. Απευθύνεται 

σε δημοτικούς, τοπικούς και περιφερειακούς φορείς ή και άλλους δημόσιους ή ιδιωτικούς φορείς που 

λειτουργούν για λογαριασμό τους. Αφορά έργα ενεργειακής αποδοτικότητας, μικρής κλίμακας 

ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και έργα καθαρών αστικών μεταφορών και είναι σε άμεση συνάφεια με 

το Σύμφωνο των Δημάρχων.  

o Το Πρόγραμμα ELENA της ΕΤΕπ όπου εφαρμόζεται ο μηχανισμός χορήγησης τεχνικής υποστήριξης 

για να συνδράμουν τις τοπικές να αναπτύξουν τις δυνατότητές τους για επενδύσεις στη βιώσιμη 

ενέργεα. 

o Το Πρόγραμμα «Ευφυής Ενέργεια – Ευρώπη» που επιδιώκει να δώσει ώθηση σε δράσεις που θα 

συμβάλλουν στην επίτευξη των στόχων της ΕΕ, συμπεριλαμβανομένων μέτρων για την καλλιέργεια της 

ενεργειακής απόδοσης και της ορθολογικής χρήσης των ενεργειακών πόρων και την προώθηση νέων 

και ανανεώσιμων πηγών ενέργειας και τη στήριξη της διαφοροποίησης των πηγών ενέργειας,  
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o Το 7
ο
 Πρόγραμμα Πλαίσιο που προκηρύσσει πλέον δράσεις για «Έξυπνες πόλεις» (Smart Cities) που 

συμμετέχουν στο Σύμφωνο των Δημάρχων  

- Προώθηση και ανάδειξη της πόλης στην ευρύτερη περιοχή μας αλλά και σε πανελλαδικό επίπεδο ως μία 

πρωτοπόρο πόλη που συμμετέχει ενεργά στην προστασία του περιβάλλοντος και υιοθετεί και υλοποιεί τις 

Ευρωπαϊκές και ελληνικές πολιτικής στον τομέα της ενέργειας.  

 

Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω αλλά και σχετική εκδήλωση ενδιαφέροντος που έχει στείλει ο Δήμος μας – και η 

οποία έγινε αποδεκτή - για να λαμβάνει διαρκή ενημέρωση/πληροφόρηση και τεχνική υποστήριξη για την 

υλοποίηση των δεσμεύσεων μας, όπως αυτές θα απορρέουν από την συμμετοχή μας στο Σύμφωνο, στο πλαίσιο 

του Ευρωπαϊκού Προγράμματος SEAP-PLUS της Ευρωπαϊκής Πρωτοβουλίας «Ευφυής Ενέργεια για την 

Ευρώπη» (Intelligent Energy Europe) από το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας, προτείνεται να υλοποιηθούν τα 

παρακάτω βήματα:  

 

 Υπογραφή και αποστολή προς την Επιτροπή του Συμφώνου του έντυπου προσχώρησης που επισυνάπτεται  

 

 Υποβολή εντός ενός έτους από την προσχώρηση μας στο Σύμφωνο των Δημάρχων του Σχεδίου Δράσης για 

την Αειφόρο Ενέργεια (ΣΔΑΕ) που αποτελεί στην ουσία τον ενεργειακό σχεδιασμό της πόλης μέχρι το 2020 

 

 Αναλυτική ενεργειακή καταγραφή των δημοτικών καταναλώσεων (δημοτικά κτίρια, φωτισμός, προμήθειες, 

μεταφορές κτλ), καθώς και αποτίμηση των καταναλώσεων του οικιακού και τριτογενή τομέα 

 

 Εκπόνηση του ΣΔΑΕ όπου στο οποίο θα περιγράφονται τα μέτρα που προτείνονται σε διάφορους άξονες τόσο 

στο δημόσιο όσο και στον ιδιωτικό τομέα, μαζί με μία εκτίμηση του κόστους για την εφαρμογή των μέτρων 

όπως επίσης και της αναμενόμενης μείωσης των εκπομπών από την υλοποίηση τους.  

 

Με βάση τα παραπάνω και τα οφέλη που θα αποκομίσει η πόλη μας από την εισχώρηση σε μία τέτοια 

πρωτοβουλία σας καλώ να αποφασίσουμε: 

 

1. Τη συμμετοχή του Δήμου Πάτμου στο Σύμφωνο των Δημάρχων με υποβολή του έντυπου προσχώρησης 

υπογεγραμμένο από το Δήμαρχο.».  

Κατόπιν ο πρόεδρος  κάλεσε το Δημοτικό  Συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο μετά από διαλογική συζήτηση και αφού έλαβε υπόψη του,  

 την εισήγηση του κ. Δημάρχου, 

 το παραπάνω αναφερόμενο έγγραφο  

 το άρθρο 93 του Νόμου 3463/2006 (Δ.Κ.Κ.),  

 το Νόμο 3852/2010 (ΦΕΚ Α΄87/7-6-2010),   

 

Α π ο φ α σ ί ζ ε ι  ο μ ό φ ω ν α  
Τη συμμετοχή του Δήμου Πάτμου στο Σύμφωνο των Δημάρχων με υποβολή του έντυπου προσχώρησης  

υπογεγραμμένο από το Δήμαρχο. 

Κατά τη συζήτηση του θέματος αυτού είχε αποχωρήσει η Δ.Σ Γαμπιεράκη Σούλα.  
Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό  77/2013 και θα αναρτηθεί στο διαδικτυακό τόπο ΔΙΑΥΓΕΙΑ. 

 

Για το σκοπό αυτό συντάχθηκε το πρακτικό τούτο και υπογράφεται ως εξής. 

 

     Ο Πρόεδρος                                                                Τα  Μέλη 

    Γαμπιέρης Αντώνης                              Σκεμπές Ι.-Αλεξανδρής Εμμ.- Σημαντήρης Ι. 

                                                                 Μαύρου Νομική- Ελισσαίου Αθ.- Γρύλλης Παντελής                                

                                                                          Τουρτουλής Δ.-  Μιχελλής Αλ. 

                                                                 Γιαμαίου Γεωργία-Γαμπιεράκη Σούλα.-Υψηλάντης Χρ. 

                                                                 Μαστροπέτρος Γ.-Ευγενικός Παν.-Μαραβέλιας Αντ. 
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                                                       Ακριβές Απόσπασμα 

                                                       Πάτμος,  26/3/2013  

                                                         Ο Δήμαρχος                                                                                    

 

 

                                                                  Στόικος Γρηγόρης 
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